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i mt i i u n i i j i 

p l i confesionala. 
(Urmare din Nr. 28 şi fine.) 

Dacă azi pluteşte în apele noastre 
curate naţionale, ca mâne ar putea ajunge 
în cele negre, Sârbele socialiste, ...inter-
•aţionale. Şi iarăşi dacă azi dela Resort 
Vine ordin să se înceapă, şi sfârşească 
prelegerile cu „Tatăl nostru" cine ne-ar 
putea garanta că mâne nu ar veni tot 
de acolo poruncă să fie scos „Tatăl 
nostru" şi „Născătoarea* din şcoală — 
fiind ele „afaceri private ale omului" ? 
Faţă de aceasta nestatornicie primejdioasă 
de curente — din şcoala de lângă bise
rică numai un curent sănătos şi neschim
bat va curge mereu: curentul naţional-
moral, tăria noastră de eri, de azi, şi de mâne. 

Cu deosebită vehemenţă, cu eşiri 
violente au mai accentuat învăţătorii — 
pentru statificare — libertatea, emancipa
rea de sub „controlul popilor". Fie siguri 
învăţătorii, micul control de azi îl vor 
avea mai mare mâne la stat — „când îi 
vor controla şi sichera" oamenii admi
nistraţiei. Nici cu „libertatea" visată de 
ei nu se vor întâlni acolo. „Institutorii" 
de mâne vor trebui să sară cu guvernele 
şi oamenii, ce se vor schimba acolo, în 
toate apele şi curentele. Iată deci nici 
avantagii „intelectuale" nu spriginesc tre
cerea învăţătorilor — în schimb trecând 
la stat ar perde moşteniri câştigate şi 
lăsate de înaintaşii lor. 

Trecerea lor la stat ar însemna că-şi 
smulg rădăcinile ce-i leagă de popor, în
crederea lui, iubirea lui de azi. 

Dacă noi preoţii şi învăţătorii am fost 
şi suntem conducătorii fireşti şi încrezuţi 
ai poporului cauza e rădăcina, cu care 
suntem legaţi prin biserică de popor. 

„Părintele" s'a rugat din altar, „das
călul" a răspuns din strană şi poporul a 
simţit, a cântat cu noi. „Institutorul" de 
mâne nu va mai fi acest dascăl de eri 
şi de azi. Intre „dascălul" de azi care 
ţine strana, învaţă „Credeul" „Născătoarea" 
în şcoală, cântă cu băeţii în biserică şi 
între „institutorul" de mâne este, va fi o 
prăpastie, care smulge rădăcini istorice şi 
depărta de popor. Un rol istoric cântat 
de toţi poeţii noştri, o aureolă plină de 
mândrie a avut dascălul român — tre
când la stat va perde această glorie şi 
din roiul istoric de dascăl român va ajunge 
un institutor funcţionar. 

Dar va răspunde cineva, înzadar toate 
raţionările: mulţi, foarte mulţi învăţători 
ne vor lăsa pe noi şi şcoala confesională. 

Ce v©m face cu şcoala? Congresul 
a dat răspunsul cel mai corect: cetatea 
e a noastră, e istorică, nu o predăm, o ţi
nem mai departe — chiar în interesul 
statului. 

Învăţătorii ar fi putut prevedea această 
hotărîre. 

Cererea lor cu „statificarea tuturor 
şcoalelor confesionale* a fost pusă greşit 
— întrucât şcoala, clădirea ei, e a bise
ricii, e ridicată din jertfele ei — în con
secinţă, ea singură poate dispune asupra 
ei. Pe bază logică învăţătorii puteau cere 
trecerea lor, eşirea lor din cetate, dar 
spargerea cetăţii nu. 

Dar ce vom face cu cetatea dacă ni 
se duc generalii ei, învăţătorii ? Nu ni se 
duc toţi. Cei mai mulţi rămân acolo unde 
au un loc şi un rost istoric, rămân acolo 
unde şi îndemnul inaintaşilor strigă să 
rămână. Locul celora ce să duc, sau nu î-i 
avem, îl vom ţinea noi cum vom putea, 
până vom ridica alţi dascăli. 

Articolul meu îl scriu din colbul, 
şcoalei confesionale, din mijlocul celor 
80 de băeţi — unde ţin ca învăţător pro-
vizor slujba învăţătorilor ce ne au pără
sit. Şi voi mai ţinea slujba aceasta, voi 
mai ţinea-o cu ceialalţi mulţi fraţi preoţi 
ai mei, până când ne vom face ajutor. 

De câte ori văd şcoala confesională, 
de câte ori întru în ea, am impresia că 
întru în o cetate. Ce vină are această ce
tate ca să o spargem? Una singură. E 
bătută de vânturi duşmane, ici colea abia 
a scăpat proptită. 

Ea trebue acum refăcută. Din cuibul 
bătut de atacurile duşmanilor trebue să 
răsară acum un palat frumos şi străluci 

car pe „ 
„uscăţiv" 

bătrânul dascăl" ce a stat 
,cu a lui haină ruptă'n 

(Eminescu) veacuri dearândul, tre-

tor — 
acolo 
coate* 
bue să-1 ridicăm, să-1 răsplătim cu pri
sosinţă 

* 
Preste tot de câte ori am auzii, am 

cetit despre cererile învăţătorilor cu „sta
tificarea", mani gândit şi mă gândesc cu 
regret, că aproape toată afacerea a pornit 
din personalităţile, din raportul ce să află 
tulburat în unele locuri între preot şi în
văţător. Mulţi din învăţători au dus aceste 
personalităţi, le-au lăsat să răsufle pela 
congrese şi din ele s'au înfiripat „reso-
luţii" şi „principii". -— Socot că e o mare 
greşală orice neînţelegere, „ruptură* dintre 
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noi. Admit că suntgreşale şi oameni gre
şiţi şi din o parte d din alta. Dar pentru 
acestea nu trebue să cerem „rupere" ci 
„purificare". 

In vremea robiei am stat lângă olaltă, 
ne strângeam cătră olaltă de câte ori 
duşmanul ne lovea biserica şi şcoala. Ne 
sfătuiam amărâţi ş» îngrijaţi ce-i de făcut. 

Şi acum cu vremi le schimbate la
olaltă trebuia să fim, laolaltă cu congre
sele, cu sfătuirile, cu cererile. Dacă nu-i, 
dacă n'a fost aşa, puteţi bine vedea şi 
baga deseamă toţi, că de răul nostru a 
tuturora ne sunt cărările, cari ne depărta 
pe unii de alţii. Jertfele noastre de eri 
încep a ni să uita, alţii ne iau înainte şi 
ca mâne de noi nu va mai fi lipsă nu
mai să scoatem poporul la adunări, ia 
alegeri şi la parăzi etnografice. 

Să ne apropiem cu iubire, cu înţe
legere unii de alţii — altcum alţii pe de-
lături fac milioane şi râd de noi, cari fa
cem mereu jertfe şi ...datorii (de bani). 

Vidra de sus, la 10 Martie 1920. 
losif Trifu, preot. 

1909/1920. 

Circulară 
cătră toate oficiile protopresbiterale şi pa
rohiale din districtul Consistorului din Arad. 

In scopul distribuirii ajutorului lunar de 
scumpe te şi adausului familiar pe pătrarul 3 . 
( lu l ie -Septembre) a. c. apoi a ajutorului de ves t 
minte pe întreg anul 1920 având lipsă de da 
tele referitoare la preoţ ime şi la s i tuaţ ia lor fa
miliară, provocăm şi indatorăm On preoţ ime să 
inainteze acestea date oficiului p ro topopesc con-
cernent imediat după primirea acestui ordin; iar 
Prea On . oficii protopresbi tera le sunt poftite să 
compună de urgenţă pe baza datelor primite 
conspectul general a! preoţilor în ordinea alfa
bet ică a comunelor bisericeşti d inpreună cu d a 
tele referitoare la s tarea lor familiară stabil ind 
pentru fiecare preot în funcţiune ajutorul de 
scumpe te şi adausul familia; pe pătrarul 3. al 
anului curent apoi ajutorul de vestminte pe în
t reg anul 1920. 

Adausele familiare de 400 lei pentru soţie 
şi fiecare copil se solvesc dela începutul pă t r a 
rului de an, în care s-a născu t copilul şi numai 
după copii minoreni şi neprovâzuţi , adecă fără 
st ipendii sau venit propriu de 1200 cor. După 
soţie însă nu dela începutul pătrarului , în care 
s-a încheia t căsător ia ci dela începutul p ă t r a r u 
lui următor. întrucât însă soţia ocupă o funcţiune 
publică, învăţătoare etc. nu se va putea p lă t i 
a d a u s familiar după aceas ta . 

Ajutorul de vestminte de 500 lei pent r 



persoana preotului şi 200 lei pentru membrii 
familiari se va plăti numai acelora cari la 1. 
Maiu 1920 au fost în funcţ iune; iar în ce pr i 
veşte membri i familiari numai după aceia , d u p ă 
cari îi compete adausul familiar pe pătrarul 2. 
al anului 1920. 

Atât adausul familiar cât şi adausu l de 
vestminte se va plăti numai după copii şi soţie, 
nu şi după alţi membri familiari. 

Preoţii militari nu pot fi consideraţ i pe 
t impul serviciului militar, iar întru cât au eşit 
din serviciul militar se apl ică normele de mai 
sus , respect ive se va da resolvire din car în caz 
cererilor lor pentru diferitele ajutoare. 

Întrucât un preot sau capelan a repausa t 
în cursul anului , ajutoarele şi adause le scadente 
p â n ă la da ta morţii se vor plăti văduvei şi co
piilor respect ive moştenitorilor legali. 

Ajutorul lunar de scumpete e 300 lei. 
Arad, 5/18 August 1920. 

G¡oan c 7 . cRapp, tn. p . 
Episcopul Aradului. 

A v i z . 
N. 1841/1920. 

Bursele pentru teologia şi şcoala 
noastră normală. 

Se aduce la cunoşt in ţa celor interesaţ i , că 
din par tea Onoratului Secretariat generai deia 
Cluj avem promisiunea, că bursele acorda te în 
anul şcolar trecut pentru Institutul nostru p e d a 
gogic- teologie se vor susţ inea şi pe mai depar te , 
în condiţii le din trecut, de câte 2000 şi 1000 cor. 

Ceice doresc să fie împărtăşi ţ i de asemenea 
burse vor avea sa înainteze Direcţiunii institutului 
rugări cel mult până la 28 August (10 Sept.) a. c, 
alăturând la n igăr l : 1. Extrasul de botez (din 
matricula biser icească) . 2. Ex t ras matricular (din 
matricula civilă). 3. Ultimul test imoniu şcolar. 4. 
Atestat dela autori tatea politică locală despre 
s ta rea mater iala a recurentului şi a părinţi lor 
(a tes ta t specificat şi cu clauzulă dela oficiul 
parohia l ) . 5. Ultimul a tes ta t şcolar. 

Asemenea cereri au să adreseze şi bursierii 
din anul trecut, întru cât au studiul în ordine, 
dacă doresc să fie luaţi în combinaţ ie ; căci alt-
mintrea nu vor fi ţinuţi în seamă. 

Oficiile parohiale sunt îndatorate a aduce 
acest aviz ia cunoştinţa tineretului din comunele 
bisericeşti, îndemnând mai ales pe cei mai dis
tinşi tineri sa îmbrăţişeze cariera preoţească 
şi învăţătoreasca 

Arad, 31 Iulie (13 August) 1920 

Consistenţi ort. român din Arad. 

INFORMAŢIUNL 
Readucerea capului lut Mihaiu Viteazul la 

Mănăstirea Dealului. Autorităţile militare şi co 
mitetul centrai al Societăţi i „Mormintele Eroi
lor" au luat hotărîrea de a t ranspor ta capul ma
relui erou Mihaiu dela Iaşi la Mănăs t i rea D e a 
lului. O delegaţ iune a fost însărc inată cu t rans
portarea capului prin Alba-Iulia, Turda, Sibiiu, 
Se l imberg şi în urmă depus la Mănăst irea Dea
lului. In ziua de 26 August vor avea loc în toată 
ţara Te Deumuri şi sărbări na ţ ionale . 

Regulare i salariilor învăţătoreşti . Dl luliu 
Grofşorean, învăţător în Galşa . senator , face 
cunoscut, că pe baza înformaţiuniior ce le are 
dela locurile competen te cu pr ima Octomvr ie a. 
c. toţi învăţătorii (şi cei confesionali) vor primi 
salariile ia fel cu cei din vechiul regat . 

înşti inţare. Cercul Studenţi lor Bănăţeni aduce 
la cunoşt inţă publică, că în conformitate cu s c o 
pul său, a hotărît în şedinţa comitetului central , 
ţ inută la 10 August 1920, să ajute după m o d e s 
tele Iui puteri înst i tuţ iuni le culturale din Banat 
(case naţ ionale , biblioteci poporale etc.) dar mai 
ales satele, unde aces tea inştituţiuni sunt pe cale 
de înfiinţare. Cererile provăzute cu s tambi la ofi
cioasă şi cel puţin două iscălituri se vor trimite 
Secretariatului, T imişoara Fabric, St rada Ovidiu, 
fosta Rudolf 3 . 

Timişoara , la 11 August 1920. 
Vichentie Ardelean preşedinte . Aurel Cosma, 

m. p . secretar. 

Şcoala de pomicultură. Potrivit d ispozi ţ iuni-
lor tes tamentare ale defunctei regine El isabeta , 
s'a înfiinţat la Curtea de Argeş, o şcoală de 
grădinărie şi pomicultură. Şcoala va funcţiona 
începând dela 1 .Septemvrie, iar înscrierile se fac 
la direcţ iunea şcoalei . Candidaţ i i t rebue s ă p o -
seadă certificat de 4 clase primare. Durata şcoa
lei va fi de trei ani curs teoretic şi un an şi 
jumăta te practică. Absolvenţii vor purta titlul 
de maeştri horticultori . 

Numire. Dl Dr. Petru lonescu e numit de 
subdirector în min sterul de culte. 

Cărţi didactice aprobate. Ministerul ins t ruc
ţiei publice a aprobat sub Nr. 58227/1920. toate 
manualele didact ice pentru cursul pr imar de 
luliu Vuia. 

«Nihil Sine Deo". Sub acest titlu a început 
să apără în Braşov un nou ziar, cu deviza de a 
apăra credinţa creştină contra curentelor d i s 
tructive şi în special contra anarhiei bolşevice. 
Apăra în fiecare Duminecă. Abonamentul 25 Lei 
la an. Redacţia şi adminis t ra ţ ia , Braşov, Str. 
Spitalului No. 64. 

C o n c u r s e . 
„Cercul Studenţilor Bănăţeni" publică concurs 

pentru conferirea burselor pe anul şcolar 1920 21 pe 
seama membrilor acestui cerc. Concurenţii vor avea să 
adnexeze la cerere următoarele acte originale sau In 
copie legalizată: 

1. Act de paupertate şi 
2. Certificat şcolar de pe anul precedent. 
Concurenţii îndicându-şi pe cerere adresa lor pre

cisă, au să şi o înainteze până la 25 August st. n. 1920. 
Comitetului Central al „Cercului Stud. Bănăţeni" (Secre
tariatul, Timişoara, Fabric, Str. Ovidiu, iost.i Rudolf 3). 

Timişoara, din şedinţa comitetului central al „Cer
cului Stud Bănăţeni* ţinută la 10 August a. c. 

Vichentie Ardelean, m. p. preşedinte. Aurel Cosma, 
m p. secretar 

i _ i 
Pentru îndeplinirea unui post învăţătoresc eantoral 

dela şcoala confesi nală gr. ort. rom. din N a d ă ş , se 
publică concurs cu termin de 3 0 - z i l e dela prima pub
licare în „Biserica şt Şcoala". 

Venitele s u n t : !, Salar dela ^arohie plătit regulat 
prin antistia comunală 10,0 tor. şi Întregirea salarului 
dela Stat. 2. Locuinţă constatatoare din 2 odăi, cuină, 
cămară şl grădină, pentru încălzirea şi curăţirea înternâ 
a locuinţei se va îngriji învăţătorul, parohia asigură pentru 
sala de învăţământ 2 stângeni de lemne şi apoi alţi 2 
stângeni pentru învăţător. 3. Venitele cantorale obicinuite. -
4. Scripturistică 20 cor 5, Conferinţe 40 cor. 

'Mesul va avea se conducă strana, se instrueze 
elevii în cântările bisericeşti, iar întrucât va şti conduce 
cor şi va înstrui adulţi în glasurile bisericeşti se va în-
părtăşi de o remuneraţiune de 400 coroane, având a 
însrrua şcolarii de repetiţie, a conduce şcolarii in Du
minici şi sărbători la sf. biserică şi alte funcţiuni litur
gice şi funebrale. 

Recursele adresate Comitetului parohial din Nadăş 
şi adjustate cu documintele recerute sunt a-se înainta 
oficiului protopopesc d:n Buteni, iar reflectanţii au a-se 
prezenta în vre-o Duminică in sf. biserică pentru a-şi 
arăta desteritatea tn cântare şi tipic. 

COMITETUL PAROHIAL 
în contelegere cu: Florian Roxin. protopresbiter. 

_ n . . . . . . 1 - 3 

Pentru îndeplinirea postului de capelan pe lângă 
veteranul paroh Oheorghe r>etroviciu din P î l u l - s n a r e , 
(jud. Arad) se escrie concurs cu termin de 3 0 : i î e 
dela prima publicare în organul oficial „Biserica şi Şcoala". 

Beneficiul de capelan constă din 7 2 a beneficiului 
parohului Oheorghe Petroviciu, anume: din jumătate dela : 

1 Una sesiune parohială. 
2 Birul şi stolele legale. 
3. Dreptul de păsunat aparţinător sesiunei parohiale. 
4 Interesele legale după capitalul de 460'J cor a 

fondului sesiune! parohială 
5. Congrua dela Stat, pentru care parohia nu ga

rantează. 
Alesul e îndatorat a suporta toate dările după be

nefici!".! său şi a catehiza la toate şcolile din comună, 
fără drept de remuneraţie deia parohie. 

Parohia e de cl. I., deci dela recurenţi se cere 
cvalifieaţic pentru parohii de clasa prima precum e pre
scriu în concluzul s'.n. epar. Nr. 84/1910, ceeace vor avea 
a o dovedi protopopului concernent inainte de a se pre
zenta în faţa alegătorilor, iar cei din alta dieceză tot-
atunci vor mai dovedi, că au şl consenzul Consistorului 
diecezan. 

Având în vedere § 33- din reg par. şi pe lângă 
prealabila încunoştinţare protopopului concernent, recu
renţii sunt p ftiţi a se prezenta în sf. biserică din Pllul-
mare pentru a oficia, a cuvânta, respective a cânta şl a 
se face cunoscuţi alegătorilor. Recursele adjustate cu do
cumentele necesare şi cu atestat despre serviciul de până 
acum sunt a se inainta protopopului concernent în Chi-
şineu (jud. Arad) în terminul concursului. 

COMITETUL PAROHIAL din Pilul-mare. 
în contelegere cu: Dr. Dimitrie Barbu, protopop 

tractual. 

_ n _ 1.3 

în conformitate ca rcsoluţlunca Ven. Consistor 
diecezan ddto. 30 iulie (12 Aug.) a. c. Nr- 1773, pentru 
îndeplinirea parohiei de clasa 3-a din D o b r e ţ t i , p ro 
topresbiteratul Belinţ, să escrie concurs cu termin de 
3 0 d e z i l e dela prima publicare in organul oficios 
„Biserica şi Şcoala". 

Emolumentele sunt : 
1. Sesia parohială de 32 jughere din care 2S jughere 

pământ arător, 2 jughere fânaţ, 2 jughere păşune. 
2. Casă parohială constatatoare din două oăii, l 

cuină, 1 cămară. 
S. 1 spene de cucuruz dela fiecare casă. 47 caso. 
4. Stolele legale. 
5. întregire dela Stat, pentru care parohia nu ga

rantează. Dările publice le va solvi alesul. 
Reflectanţii sunt poftit., ca recursele adjustate con

form Regulamentului şl adresate Comitetului parohial dia 
Dobreşti să le subştearnă of. protopopesc din Belinţ 
jud. Timiş, având până la terminul regulamentar a se 
prezenta tn sf. biserică din Dobreşti spre a-si arata de s 
teritatea în cele rituale şi in oratorie. Concurenţii di» 
altă dieceză au să dovedească consinţământui Episco
pului diecezan de a putea reflecta la aceasta parohie. 

COMITETUL PAROHIAL. 
In contelegere cu: Gherasim Sârb, protopresbiter . 

— D — 1—3 
In conformitate cu concluzul V'euer Consistor die

cezan ddto. ?u Iulie (12 Aug-T a. c. de sub Nr. 1826/920, 
pentru deplinirea parohiei de clasa a II (doua) dia 
D e z n a , devenită vacantă prin decedarea parohului 
Zaharie Milian, se publică concurs cu termin de 3 0 z i l e 
dela prima publicare în organul oficios „Biserica şt 
Şcoala" pe lângă următoarele emolumente: 

1. Sesiunea parohială, 32 jug. arător . 
9 . Casă parohială cu supraedificate şi două intra

vilane. 
3. Birul şî stolele legale. 
4. Eventuala întregire dela Stat. 
Preotul ales va avea să solvească darea după sesie 

şi casă parohială şi va avea sâ catehizeze la şcoala con
fesională din loc fără remuneraţiune 

Văduva răposatului paroh rămâne în casa paro
hială 6 luni şi are drept la jumătate din venitul parohiei 
un an întreg după moartea parohului conform §-lut 26 
din Regulamentul pentru parohii, având pe acest t imp a 
plăti în proporţia beneficiului şi dările pubHce. 

D«la reflectanţi se pretinde cvalificaţiune pentru 
parohii de clasa a doua Concurenţi cu cvalificaţiune de 
clasa a treia nu se admit. 

Recursele adjustate regulamentar şi adresate Co
mitetului parohial sunt a se trimite la oficiul protopopesc 
ort. rom din Buteni, iar reflectanţii au a se prezenta în 
terminul concursual în biserica d n Dezna pentru a-şî 
arăta desteritatea in rituale şi oratorie. Cei din altă 
dieceză au să dovedească, că au consimţământul Con
sistorului respective a Pr. S Sale Domn. Episcop diece
zan, de a putea reflecta la aceasta parohie. 

COMITETUL PAROHIAL, 
în contelegere cu: Florian Roxin, protopop. 

... • _ i 3 

Pe baza ord. Ven. Consistor Diecezan din Arad cu 
Nr. 1532/1920 prin aceasta se escrie concurs pentru în
deplinirea celor 2 posturi învăţătoreşti vacante dela 
şcoala gr. or. română din V â l e a n i , (jud. Torontal) cu 
termin de recurgere de 3 0 d e z i l e dela prima publi
care în organul oficios „Biserica şi Şcoala" cu următoa
rele condiţiuni: 

1. Pentru postul învăţătoresc dela clasa I. comuna 
bisericească, asigură un salar fundamental de 800 cor. 
Scripturistică 40 cor. Spese pentru conferinţă învăţăto
rească r o cor. 

2 Pentru p ,.stul învăţătoresc deia clasa II şl III. 
comuna bisericească asigura un salar fundamental de* 
1000 cor. Scripturistică 40 cor- Spese pentru conferinţa 
învăţătorească 50 cor. 

3. întregirile de salar, adausele de scumpete şi de 
serviciu pentru aceste posturi se vor cere dela Stat, pentru 
cari comuna bisericească nu t-a nici a răspundere. 

4 Relutele de cvartir se vor acorda conform or
donanţei C D. R. de sub Nr 203000/1919. 

5 Stolele la înmormântări cele uzuate. 
6. Ambii învăţători sunt obligaţi o conduce stra

nele din sf. biserică fără remuneraţie deosebită, şi anume 
cel dela clasa I strana stângă, iar cela dela clasele II. 
UE. strana dreaptă având tot aşa. se înstrueze elevii în 
cântările bisericeşti prescrise. 

Afară de acestea sunt obligaţi învăţătorii ales! să 
conducă şi şcoala de repetiţie fără alta dotaţie. 

Reflectanţii sunt poftiţi a-şi inainta r e c u r s e ad
justate cri 1 Extras de botez. 2 Testimoniu de cvalifi
eaţie învăţătorească 3. Atestat de apartinenţă. 4. Even
tualele atestate de serviciu, of protopopesc gr. or. rom. 
din B.-Comloş adresate • com par. din Vâleani, şi a se 
prezenta în vre-o Duminecă ori sărbătoare în sf. biserică 
din Vâleani pentru a face cunoştinţă cu poporul. 

Din şedinţă com. par. gr. or. rom, din Vâleani, ţi
nută la 19 Mai. - 1 Iunie 1920 

Pentru Comitet: Alexandru Mării preşedinte. 

In contelegere cu: Dr. Ştefan Cioroianu, adm. ppesc. 

— n - 1—3 

Pentru îndeplinirea postului de paroh dela parohia 
de clasa primă din M a c e a , devenită vacantă în urma 
abzicerii fostului preot Aurel Ciorogarlu, la ordinul Ven. 
Consistor de sub Nr. 1095/1919, din oficiu se escrie con
curs repetit, cu terminul de 3 0 z i l e dela prima publi
care în foaia oficială „Biserica şt Şcoala". 

Beneficiul de paroh e următorul: 1, Una sesiune 
parohială. 2. Dreptul de păşunat aparţinător sesiei par. 
3 Birul şi stolele legale 4. Congrua pentru care parohia 
nu garantează. 

Alesul e îndatora i : a suportă toate dările după 
beneficiul său, şi a catehizâ la toate şcoalele din comună 
fără drept de remuneraţie dela parohie 



Parohia fiind' de clasa primă delà recurenţi se cere 
•cvalificaţia prescrisă In concluzu! Sinodului eparhial sub 
Nr. 84/1910 

Recursele adjustate cu documentele necesare, şi cu 
atestat despre serviciul de pânâ acum. sunt a se înainta 
în terminul concursual, protopopului concernent în Chi-

; şine u (Kisjenô) judeţul Arad 
Să» Recurenţii, având fn vedere § 33 din Regi. par, 
k' f i pe lângi j»ilÔiU>iîa încuviinţare a protopopului con-
* cement, cirslà àu* întâi a-i dovedi că întrunesc toate 
l , condiţiile din concurs, iar cei din altă dieceză, că au şi 
r ^consimţământul Cdnsistorului diecezan, vor aveà a se 
'•' prezenţa în vre-o Duminecă ori sărbătoare în sf. biserică 

din Macea, spre a-şi arătă destoinicia în rituale, oratorie 
şi cântarea bis. 

Chişineu la 25 Iulie (7 August) 1920. 
Dr. Dimitrie Barbu, m. p protoiereu. 

•'. ' - • — 1 - 3 
Pentru îndeplinirea postului învăţătoresc delà şcoala 

confesională română (I—VI. clase) din Buteni, se 
«scrie concurs cu termin de (5 ZÎfe, delà prima publi
care în organul of. „Biserica şi Şcoala" pe lângă ur
mătorul salar : 

1. 600 cor. delà epitropia parohială. 2. 330 cor. 
-80 fil. delà comuna politică sub titlul „rescumpărare 
de bucate". 3. 16 metri lemne numai pentru învăţător. 
4. Locuinţă în natură. 5. Scripturistică 30 cor. 6. . 

-Conferinţe 40 cor. 7. Stole obveninde. 8. Pentru în
sumarea şi conducerea corului 1000 cor. 9. întregirea 
ajutorului de Stat, pe care parohia uu-1 garantează. 

Alesul va pro vedea şi cantoratul. 
Recursele adresate Comitetului parohial vor fi 

înaintate oficiului ppteral din Buteni, iar reflectanţii au 
să se prezinte în s. biserică din Buteni pentru a-şi-
arăta desteritatea în cant şi tipic. 

Comitetul parohial. 
în conţelegero cu : P. Roxin, ppter. insp. şcolar. 

2 2 
Pentru îndeplinirea postului învăţătoresc la şcoala 

-confesională gr. ort. română din comuna PetriŞ, (jud. 
Arad) să publică concurs cu termin de 30 Ztl8, delà 
prima publicare în foaia „Biserica şi Şcoala". 

Emolumentele sunt : Salar în bani gata delà cult. 
8 5 0 cor. Cvartir în edificiul şcoalei constatator din 2 

.«hiiii, 1 cuină, 1 cameră victuală, 1 grajd cu 2 ea-
ffliére pentru lemne şi folosinţa gradinei şcolare. Scrip
turistică 50 cor. Conferinţa învăţătorească 50 cor. 10 
metri lemne pentru învăţător în natură, ori relutul în 
bani după preţul local, delà înmormântări unde va fi 
poftit 4 coroane fără şi 5 coroane cu liturgie. 

Comuna bisericească nu-i in stare să plătească 
întregirea de salar şi cvincvenalele obveniende, ci le 
va cere delà Stat, asemenea celelalte adause de război 
şi de veşminte, nou alesul va avea să le ceară d.-la 
Stat, şi la caz de refuzare, comuna bisericească nu ia 
respunderea. 

Curăţitul şi încălzitul salei de învăţământ cade 
în sarcina comunei bisericeşti, iar de curăţirea locuinţei 
învăţătorului şi încălzire se va îngriji cel ales. 

Alesul este îndatorat să conducă cantoratul în şi 
afară de biserică, şi să înştrueze elevii în cântările bi
sericeşti, cei cari ştiu conduce corul, vor fi preferiţi. 

Recursele adjustate cu documintele prescrise şi 
adresate Comitetului paroh, dm Petriş, să se înainteze 
P. Of. protopresbiteral din Maria-Radna în terminul 
fixat, iar reflectanţii vor avea să se prezenteze în vre-o 
Duminecă, ori sărbătoare în biserica din Petriş spre a-şi 
arata desteritatea în cântare şi tipic. 

Din şedinţa Comitetul parohial ţinută în 10 /23 
Maiu 1920. 

Iosif Cimponeritt, preş., Partenui Mîrza, notar. 

- n 2 - 3 
Pentru îndeplinirea parohiei din LipOVa, devenită 

vacantă prin renunţarea parohului Dr. Victor Gr. Filip, 
îţi conformitate cu ordinul consistorial de sub Nr. 
1630/920, sc publică concurs cu termin 30 de Zile, 
delà prima publicare în organul oficios „Biserica şi 

; Şcoala." 
Emolumentele împreunate cu parohia sunt : 
1. Una sesiune parohială în estenziunea cuprinsă 

în coala catastralà. 2. Birul legal. 3 . Stolele legale. 4. 
ş Eventuala întregire delà stat, pentru carea parohia nu 

răspunde. 
'• Parohia c dc clasa i. delà reflectanţi se pretinde 
? deci asemenea cvalificaţiune. 

Alesul esle îndatorat a catehizà la şcoala confe
sională fără alta renumeraţiune şi supoartă toate dările 

^ publice după intreg venitul parohial. 
Reflectanţii sunt poftiţi a-şi subşterne recursele 

adjustate cu documentele recerute şi atestat despre even
tualul serviciu prestat până aci şi adresate Comitetului 
parohial gr. ort. rom. din Lipova la P. On. Oficiu 
protopopesc din Lipova în terminul concursual fiind 
îndatoraţi ca tot în acest termin să se prezinte în sf. 

; biserică din loc în cutare Duminecă ori sărbătoare spre 

a-şi arăta desteritatea în cele rituale şi oratorie obser
vând strict cele prescrise în § 33 . din Regulamentul 
pentru parohii. 

înainte de prezentare recurenţii vor dovedi proto-
presbiterului, că posed cvalificaţiunea recerută, iar cei 
din altă dieceză că au înalta încuviinţare a P. S. Sale 
Domnului Episcop diecezan de a putea reflecta la 
aceasta parohie. 

Lipova din şedinţa Comitetului parohial gr. ort. 
rom. ţinută la 1/14 Ianuarie 1920 . 

Comitetul parohial. 
în conţelegere cu : Fabricii* Marmită, protopresb. 

— • - 2—3 
Pentru îndeplinirea postului de învăţător la şcoala 

ort. română din Margine, cu termin de alegere de 
3 0 Zile, dela prima publicare în organul oficios. 

Venitele sunt : 1. Bani gata dela fiecare nr. de 
casă 2 cor. 2. Pământ 16 iugh. 3 . Dela fiecare casă 
câte 1 vică (30 litre) grâu sau cucuruz, ori preţul 
acestora 2 cor. 50 fii. 4 . Pluguri 40 zile (a 3 cor.) 
5. Zile de lucru cu mâna 50 (à 1 cor. 50 fileri), 6. 
Stolele îndatinate. 7. Lemne de foc 3 stângini (36 cor.). 
8. Cvartir cu supraedificate si grădină. 8. Păşunat 
pentru, 4 vite. Întregirea dela Stat. 

Alesul và fi îndatorat a prevedea învăţământul 
primar, precum şi cantoratul în şi afară de biserică. 
Va avea să provadă şi şcoala cu adulţi. 

Recurenţii vor avea a-şi înainta petitele adresate 
Comitetului parohial şi adjustate cu toate documentele 
de lipsă precum şi cu atestatele de serviciu, în termi
nul regulamentar, la P. O. oficiu protopopesc ort. ro
mân din Oradea-Mare, arătându-se tot în acest termin 
în vre-o Duminecă ori sărbătoare puporului pentru a-şi 
arăta capabilitatea în cant şi tipic. 

Se observă că curăţirea şi încăizirea salei cade 
în sarcina bisericei. Comitelui parohial. 

î n conţelegere cu : Andrew Horvath (ss.) proto
popul Orăzii-mari, inspector şcolar. 

- • - • 2 - 3 
Pentru îndeplinirea parohiei de clasa UI. din Tisa, 

ppresbiteratul Halmagiului devenită vacanta prin trecerea 
în statul de deficienţă a paroholui Petru Sirca, a mă
surat dispoziţiilor V. Consister d. Arad Nr. 1 5 7 3 / 1 9 2 0 . 
prin acestea să publică concurs cu termin de 30 zile 
dela prima apariţie a acestuia în foaia of. „Biserica şi 
Şcoala" . 

Venitele sun t ; 1. Birul parohial ă 15 litre dc 
cucuruz sfărmat dela 140 numeri de case. 

2, Stolele legale dela înmormântări, botezuri şi 
cununuii etc. 

3 . Ajutor de stat pentru întregirea dotaţiei preo
ţeşti, conform cvalificaţiei preotului, pentru care însă 
parohia nu ia respundere. 

Fiitorul preot và fi dator să catehizeze, fără alta 
remuneraţie la şcoala naţională de stat, ce acum se 
înfiinţează. 

Doritorii de a ocupa acest post, sunt poftiţi să-şi 
înainteze recursele lor adjustate cu toate documentele 
prescrise şi adresate Comitetului parohial din Tisa, pe 
calea oficiului ppresbiteral gr. ort. rom. al Halmagiului 
având a se prezenta în vre-o Dumineca ori sărbătoare 
în s. biserică din loc spre a servi s. liturghie şi a 
cuvânta, făcându-se astfel cunoscut poporului credincios. 

Din şedinţa Comitetului pai . din Tisa dela 12 
Iulie n. 1920 . 

SiuesU' Serbau, preot, adm. ppreş. Patru M o / m , 
m. p. notar, comit. par. 

în conţelegere cu : Cornei Laun•-, ppresbiter. 
— r > - 2 - 3 

Pentru îndeplinirea parohiei vacante din Nadab, 
(judeţul Arad), foste a demisionatului paroh Nestor 
Blaga, se escrie concurs cu termin de 30 Zile, dela 
prima publicare în organul oficial „Biserica şi Şcoala." 

Beneficiu! de paroh consta: t. Una sesiune pa
rohiala. 2. Birul şi stolele legale. 3 . Dreptul de păşu
nat aparţinător sesiei parohiale. 4 . Congrua dela Stat, 
pentru care parohia nu garantează. 

Alesul e îndatorat a suporta toate dările după 
beneficiul său şi a catehiza la toate şcoaiele din co
mună fără drept de remuneraţie dela parohie. Parohia 
e de clasa primă. 

Deci dela recurenţi se cerc cvalificaţia dc parohie 
de clasa I. precum e prescrisă in concluzul Sinod, 
eparhial Nr. 8 4 / 9 1 0 , ceeace vor avea a. o dovedi pro
topopului concernent înainte de ce se vor presinta în 
faţa alegătorilor, iar cei din alta Dieceza, totatunei vor 
mai dovedi, că au şi consensul Consistorului Diecezan. 

Având în vedere § 3 3 . din Regi. par. şi pe 
lângă prealabila încunoştiinţare a protopopului concer
nent, recurenţii sunt poftiţi a se prezenta în Sf. bise
rică din Nădab în vre-o Duminecă ori serbătoare pentru 
a oficia, a cânta resp. a cuvânta şi a se face cunos
cuţi alegătorilor. 

Recursele adjustate cu documentele 1 necesare ţi 
cu atestat despre serviciul de până acum, sunt a ac 
înainta protopopului concernent în Chişineu (Kisjenô) 
jud. Arad în terminul concursual. 

Ioan Popovici, notar corn. par. Ştefan Merce, 
preş. corn. par. 

în conţelegere cu mine : Dr. Dimilrit Barbu, 
protopop. 

— • — 2 - 3 
Pentru îndeplinirea postului învăţătoresc dela şcoala 

confesională ortodoxă română din Stt'itelec, protopres-
biteratul Tinca, se publică concurs cu termin de 30 
Zile, dela prima publicare în organul oficios „Biseriea 
şi Şcoala" . 

Emolumentele s u n t : 1. 1 3 î ! / 4 jughere eatastrale 
pământ arător şi fânaţ, pentru care alesul, dându-1 în 
arândă poate obţine o sumă până la 2 0 0 0 cor. 

2. Din repartiţie 300 cor. şi întregirea dela Stat, 
care fostului învăţător i-s'a fost pus în curgere. 

3 . Drept de păşune şi de pădure. 
4. Pentru lemne dela comuna politică 38 cor. 

şi drept de lemne din pădurea urbarialâ, cu deobliga-
rea însă, că din suma arătată şi din lemnele primit» 
din pădurea urbarială va încălzi şi şcoala. 

5. Stolele cantorale îndatinate. 
6T învăţătorul are să supoarte dările publice după 

pământul şcolar. 
Recursele adjustate cu documentele necesare şt 

adresate Comitetului parohial din Sititelec, se vor înainta 
oficiului protopopesc la Salonta având recurenţii a se 
prezenta în vre-o Duminecă ori sărbătoare în sf. bise
rică din Sititeiec, spre a-şi arăta desteritatea în tipic şt 
cântări bisericeşti. . 

Sititelec din şedinţa Comitetului parohial ţinut ta 
11 Iulie 1920 . 

în conţelegere cu : Dr, Nicolae Roxin, pp. subs . 

- • - ' 2 - 3 
Pentru îndeplinirea postului învăţătoresc dela 

şcoala confesională ortodoxă română din Husasâll, 
protopresbiteratul Tinca, se publică concurs cu termia 
de 3 0 Zile, dela prima publicare în organul oficios 
„Biserica şi Şcoala" . 

Venitele împreunate cu acest post sunt : 
1. 5 3 5 coroane din cassa cultuală, iar întregirea 

de salar până la suma fixată de lege se va cerc dela Stat. 
2. Si/Î jughere pământ arătăr a cărui venit anual 

e eomputat in 100 coroane. 
3 . Stolele după uzul din trecut. 
4. Pentru scripturistică 20 cor., iar pentru con

ferinţa 20 cor. 
•Deoarece locuinţa învăţătorească nu c corăspun-

zătoare până se va zidi alta nouă corespunzătoare, co
muna bisericească dă anual un relut de cvartir de 200 
cor. iar până atunci intravilanul dela locuinţa învăţă
torească îl va folosi alesul. 

Alesul va avea să provadă învăţământul precum 
şi cantoratul in şi afară de biserică, să conducă elevii 
regulat la sf. biserică pe cari îi va instrua in cântările 
bisericeşti şi cu cari va cânta răspunsurile liturgire. 

Recursele adjustate cu documentele necesare şi 
adresate Comitetului parohial din Husasău se vor înainta 
oficiului protopopesc gr. or. rom. al Tincei, în Salonta-
mare, având recurenţii a se prezenta în vre-o Dumi
necă ori sărbătoare în sf. biserică din Husasău spre 
a-şi arăta desteritatea în tipic şi cântarea bisericească. 

Husasău din şedinţa Comitetului parohial gr. or. 
rom. ţinută la 21 iunie (4 Iulie) 1920. 

Comitetul parohial. 
în conţelegere cu : Dr, Xicoluc Roxin. proto-

presbiter substitut. 

—Li— 2 - 3 
Pentru postul de învăţător vacant la Şcoala con

fesională română din CemetţsaZ, să escrie concurs cu 
termin de 30 Zile, dela prima publicare în organul 
diecezan „Biserica şi Şcoala" . 

Emolumentele sunt : 1. Din cassa cultuală 1 200 
cor. 2. Diferinţa salarului ce-i compete. după lege este 
asigurată, prin ajutor de Stat. 3. Locuinţă eorăspun-
zâtoarc şi grădina recerută. 4. Pentru conferinţă şi 
scripturistică câte 40 cor. 5. Venitele stolare dela ca
zurile pastorale, unde va li invitat, conform uzului local. 

Alesul este obligat de a provedea strana şi a 
instrua elevii în cântările bisericeşti şi a-i conduce re
gulat la sf. biserică. Curăţitul întern al locuinţei învă-
ţătoreşti cade în sarcina alesului. învăţătorul ales întru' 
cât e capabil să conducă corul existent î-se asigura 
pentru aceasta prestaţiunc o rctribuţiune specială con
venabilă pe care com. par. o va stabili in bun acord 
cu învăţătorul aies. 

Reflectanţii vor aveà să-şi prezinte rugarea de 
concurs cu documentele recerute adresate com. par. 
din Cerneteaz la oficiul protopopesc ort. rom. din Ti
mişoara şi totodată a-se prezenta sub durata conçut --



sului întro Duminecă ori sărbătoare în biserica din 
Cerneteaz. 

Cerneteaz la 6 /19 Iulie 1920. 
Comitet»! parohial. 

în conţelegere cu : Ion Ofrea, protopop. 

— a — 2—3 
Penlru îndeplinirea postului învăţătoresc vacant la 

şcoala contesiuna la română din 08tfOV, protopresbi-
teratul Lipovei în cunsunanţă cu ordinul Consistorial 
ie sub Nr. 5 0 6 / 9 2 0 , se publică concurs cu termin 30 
de Zile, dela prima publicare în organul oficios „Bi
serica şi Şcoala". 

Emolumentele sunt dela parohia : 1. Salar învă
ţătoresc în bani gala 6 7 4 cor. 2. Pentru conferinţă 
când va participa 20 cor. 3. Pentru scripturistică 10 
eor. 4 . Dela mormâhtări unde va fi poftit 2 Cbr. 5. 
Locuinţă corespunzătoare si grădină de legume 1 / i jug. 
întregirea după lege se va cere dela Stat. De încălzitul 
şi curăţitul salei de învăţământ precum şi de văruitul 
ţcoalei pe din afară să va îngriji comuna bisericească, 
iar de cură{iria locuinţei învaţătoreşti pe din lăuntru 
+a îngriji însus învăţătorul. 

Alesul este îndatorat a provedeâ cantoratul în şi 
afară de biserică, a conduce elevii la sf. biserică şi a-i 
înstruă în cântările bisericeşti şi a ţinea şcoală de re
petiţie fără altă remuneraţie. 

Recursele adjustate cu documentele recerute adresate 
Comitetului parShial din Ostrov, se xor înainta P. On. 
oficiu protopopesc din Lipova în terminul concursul 
sub durata căruia reflectanţii au să se prezinte în sf. 
biserică din Ostrov în cutare Duminecă ori sărbătoare 
pentru a-şi arătă desteritatea în cele cantorale. 

Din şedinţa Comitetului parohial din Ostrov ţinută 
la 1 6 / 2 4 Iulie 1920 . 

Comitetul farohial. 
în conţelegere c u : Fabriciu Mânuită, protopres-

biter, însp. şcolar conf. 
2—3 

Pentru deplinirea postului de învăţător dela şcoala 
conf. rom. ort. din Jabăr, tractul Belinţului, se publică 
concurs cu termin de 30 Zile, dela prima publicare în 
„Biserica şi Şcoala." 

Emolumentele sunt: 1. Locuinţa cu 2 camere, 
bucătărie şi cămară, apoi grajd, şopru şi grădină de 
8 0 0 ° Q , lângă şcoală. 

2. Bani gata din cassa cultului 1 4 0 0 cor. 
3 . întregirea dotaţiei dela Slat. 
4. Diurnă la conferinţă 4 0 cor. 
5. Scripturistică 4 0 cor. 
6. Dela înmormântări unde este poftit 10 cor., 

lumină şi năframă preţuite în 3 0 cor. 
7. Pentru formarea, instruirea şi conducerea co

rului vocal 2 0 0 cor. la an şi jumătate din venitul 
producţiunilor. 

Alesul e deobligat a conduce cantoratul, în s. 
biserică şi a instrua elevii în cântările bisericeşti şi în 
răspunsurile liturgice fără altă remuneraţie. 

DorUorii de a ocupă acest post sunt poftiţi să-şi 
înainteze cererile de concurs adresate Comitetului paro
hial din Jabăr în terminul concursual oficiului proto-
presbiteral din Belinţ, judeţul Timiş, şi a se prezentă 
într'o Duminecă sau într'o sărbătoare în s. biserică, 
spre a-şi arătă desteritatea în cântare şi tipic. 

Sunt preferiţi cei cu pregătiri mai bune şi cei 
apţi a conduce cor. 
. Comitetul parohial. 

în conţelegere cu mine : Gherasim Sărbu, ppresb. 
— Q — • 2 - 3 

Pentru întregirea postului de învăţător dela şcoala 
conf. gr. or. rom. din Pădurarii, tractul Belinţ, se 
escrie concurs cu termin de 30 Zile, dela prima publi
care în „Biserica şi Şcoala*. 

Emolumentele împreunate cu acest post sunt: 
1. Salar anual în bani gata 2 1 0 cor. 
2. Eventualul ajutor dela Stat, pentru care însă 

parohia nu garantează. 
3. Locuinţă, constatatoare din o cameră şi bu

cătărie, apoi grajd. 
4. Un pământ arător de 800°£ j şi 2 jughăre 

livadă. 
5. Grădină de 8 0 0 ° Q lângă şcoală. 
6. Dela 73 case câte 6 klgr. grâu şi câte 12 

klgr. cucuruz. 
7. Lemne 6 metri pentru sine. 
8. La înmormântare, dacă e poftit, capătă 6 cor. 
9. Pauşal de scripturistică 4 0 cor. 
10. Pentru conferenţe, când participă 100 cor. 
De curăţirea şi încălzirea salei de învăţământ se 

va îngriji parohia. 
Alesul va îngriji de curăţirea locuinţii şi are să 

poarte sarcinile publice după pământ şi după grădină. 
Reflectanţii la acest post sunt poftiţi a-şi instrui 

petiţiile cu documentele prescrise, adresându-le Comite

tului parohial din Pădurani, judeţul Caraş-Severin, prin 
oficiul protopresbiteral din Belinţ, judeţul Timiş, precum 
şi a se prezentă într'o Duminecă ori într'o sărbătoare 
în s. biserică, spre a ş i arătă desteritatea în cântare 
şi tipic. 

Alesul va conduce strana şi va învăţa pe elevi 
cântările bisericeşti fără altă remuneraţie. 

Comitetul parohial. 
în înţelegere cu mine : Gherasim Sârbu, ppresb. 

. - o - 2—3 
Pentru ocuparea postului de preot din parohia 

de clasa a III. Ţopla, tractul Belinţului, să escrie con
curs cu termin de 30 Zile, dela prima publicare în 
„Biserica şi Şcoala". 

Emolumentele sunt: 1. O sesie de 30 jugăre, 
parte arător, parte fânaţ. 

2. Stolele legale. 1 

3. Eventualul ajutor dela Stat, pentru eare însă 
parohia nu garantează. 

4. Intravilan de 8 0 0 ° Q şi până se va ocupă 
staţiunea învăţătorească, locuinţa cu o cameră şi bu
cătărie în casa care a servit oarecând ca şcoală. 

Doritorii de a ocupa acest post sunt poftiţi a-şi 
instrua petiţiile lor conform Regulamentului, adresate 
Comitetului parohial din Topla, şi a-le trimite oficiului 
protopresbiteral gr. or. rom. din Belinţ, judeţul Timiş, 
apoi într'o Duminecă, ori într'o sărbătoare, a se pre
zentă în s. biserică «spre a-şi arătă desteritatea în cân
tare şi tipic. 

Alesul va purta sarcinele publice după sesie şi 
după intravilan. 

Reflectanţii, nainte de a se prezenta în parohie, 
au să meargă la şeful tractual, ca să arate că sunt 
îndreptăţiţi să concureze la acest post, ear întrucât sunt 
din altă dieceză, trebue să meargă la P. S. Domn. 
Episcop diecezan, spre a cere încuviinţare de a reflecta 
la acest post. 

Comitetul parohial. 
în înţelegere cu mine : Gherasim Sârba, ppresb. 

_ n - 2 - 3 
Pentru întregirea vacantului post de preot din 

parohia de clasa a III. Lăpuşnic, tractul Belinţ, se 
escrie concurs cu termin de 30 Zile, dela prima pub
licare în „Biserica şi Şcoala*. 

Emolumentele împreunate cu acest post sunt: 
1. O sesie parohială de 32 jugăre, 25 jugăre 

arător, 5 fânaţ şi 2 păşune. 
2. Intravilan de >/ 2 jugâr. 
3 . Stolele iegale. 
4. Birul preoşesc câte o spene de număr. 
5. Eventuală întregire dela Stat, pentru care însă 

parohia nu ia răspunderea. 
Doritorii de a reflectă la acest post au să-si 

aştearnă petiţiile concursuale Comitetului parohial pe 
calea oficiului protopresbiteral din Belinţ, judeţul Timiş. 

Reflectanţii înainte de a se prezentă în parohie 
•rebue să meargă la şeful tractual, să-i dovedească, că 
au cvalificaţia recerută pentru parohie, car dacă sunt 
din altă dieceză, trebue să se prezenteze la P. S. Domn. 
Episcop diecezan, să le încuviinţeze reflectarea la această 
parohie, apoi într'o Duminecă sau într'o sărbătoare, 
în terminul concursual, sunt poftiţi a se prezentă în s. 
biserică din Lăpuşnic, spre a-şi arătă desteritatea în 
cântare şi tipic, eventual în oratorie şi slujbi. 

Sarcinile publice după sesie şi intravilan le poartă 
alesul. 

De asemenea se îndatorează, ca fără altă remu
neraţie, să cătihizeze şcolarii dela şcoala conf. gr. or. 
rom. din loc. 

Comitetul parohial. 
în înţelegere cu mine: Gherasim Sârbu, ppresb. 

- n - 2 - 3 
Pentru ocuparea postului de învăţător la şcoala 

ort. rom. din Bratca, protopresbiteratul Peşteşului, se 
publică concurs, pentru 2 puteri didactice, cil termin 
de 30 de z i le , dela prima publicare în «Biserica şi 
Şcoala*. 

Dodaţiunea la şcoala I. este următoarea : 
1. Salarul în bani gata 570 cor. 
2. 3 stângeni de lemne aduse acasă, 30 cor. 
3. Pentru curăţirea zilnică a salei de învăţământ, 

şi făcutul focului 50 cor. 
4. Spese de conferinţe anual 20 cor. 
5. Locuinţă şi grădină. 
6. Pentru încălzitul salei de învăţământ se îngri-

geşte comuna; în locuinţă este lumină electrică. 
7. Dela funcţiunile cantorale stolele uzitate. 
Dotaţia la scoală II. este următoarea: 
1. Salarul în bani gata 100 cor. 
2. 3 stângeni de lemne aduse acasă, 3 0 cor. 
3 . Pentru curăţirea zilnică a salei de învăţământ 

şi făcutul focului 50 cor. 

grădină 

va m-
comuna 

4. Spese de conferinţă anual 20 cor. 
5. Pentru ambele posturi întregirea dela Statul 

Român, conform anilor de serviciu. 
Unul dintre învăţători este îndatorat a forma cor 

şi în Duminici şi sărbători a cânta cu şcolarii răs
punsurile liturgice; cantoratul sunt obligaţi al provedeâ 
alternativ cu săptămâna, fără alta remuneraţiune. 

Al 2-lea învăţător pe lângă taxa de 120 cor. 
anual va fi obligat a instrua elevii adulţi în Duminici 
şi sărbători, care sumă se v'a înpărţi cu învăţătorul, 
care va forma şi conduce corul. 

Doritorii de-a ocupa aceste posturi sunt poftiţi a-şi 
înainta cererile de concurs adresate Comitetului pa
rohial din Bratca, Prea On. oficiu protopopesc în Ti-
leagd, având dânşii a se prezenta în sf. biserică din 
Bratca, pentru a-şi face cunoştinţă cu poporul şi a-şi 
arăta dexteritatea în cântare şi tipic. 

Comitetul parohial. 
Ştefan Domocoţ, m. p. preot, preşedinte, Iosif 

Trifon, m. p. notar. 
în conţelegere cu mine: Alexandru Muntean», 

protopresbiter, inspector, şcolar. 

—o- 3 - 3 
Pentru îndeplinirea postului învăţătoresc vacant 

dela şcoala conf. ort. română elem. din S&CUSIQiu, 
protop. Vinga se publică concurs cu termin de 30 z i le 
dela prima apariţie în ^Biserica şi Şcoala". 

Salarul împreunat cu acest post este: 
1. Salar dela epitropia cultuală 1200 cor. pentru 

incepători, respective salarul corespunzetor anilor de 
serviciu computabili. 

2. Cvartir în natură cu zidirele laterale, 
întra-Ş' extravilană aparţinătoare Nr. 257. 

3 . Pentru scripturistică 20 cor. 
4. Pentru conferinţă 50 cor. 
De curăţirea internă a locuinţei înv. se 

griji învăţătorul respectiv, iar pe din afară 
bisericească. 

Dela recurenţi se recere, să aibă cvalificaţiunea 
recerută. Cel ales va fi obligat a conduce strana stângă 
şi a conduce elevii regulat la sf. biserică. 

Reflectanţii sunt poftiţi a-şi înainta oficiului pro
top. din Vinga în terminul fixat, rugările adresate Co
mitetului parohial din Secusigiu cu documentele rece
rute şi a se prezenta în vre-o Duminică ori serbătoare în 
sf. biserică din Secusigiu spre a-şi arăta desteritatea în 
cant şi tipic. 

Secusigiu din şedinţa Comitetului parohial ţinută 
ia 3 / 1 6 Maiu 1920 . Comitetul parohial. 

în conţelegere cu : Dr. P. Ţiucra, m. p. protopop. 
— n — 3—3 

Pentru deplinirea postului de învăţător la şcoala 
confesională ortodoxă română din Lalaşinţ 
concurs cu termin de 30 zile dela prima 
în organul oficios „Biserica şi Şcoala". 

Venitele sunt: 1. Salar anual eiectat 
cioşii comunei Lalaşinţ 1000 cor. 2. Locuinţă cu 2 
odăi în natură, culină şi supraedificatele dinpreună cu 
o grădină de 1200 st. Q dela comuna bisericească 
computate în 2 0 0 cor. 3 . 4 jugh. şi 4 0 0 st. [ 1 pă
mânt arător, compeţinţă cantorală, în preţ de 2 2 0 cor. 
4. Scripturistică 30 cor. 5. Diurne şi spese de călătorie 
la conferinţa învăţătorească din cultul comunei 50 cor. 
6. Relutul de lemne în bani gata din cultul comunei 
500 cor. din care se va încălzi şi şcoala, adecă : 250 
cor. pentru învăţător şi 2 5 0 cor. pentru şcoală. Suma 
totală a tuturor emolumehtelor face 2 0 0 0 cor. 

învăţătorul va avea să conducă elevii şcoalei în 
toată Dumineca şi sărbătoarea la biserică, să conducă 
strănile, să instrueze elevii în cântările bisericeşti, în
trucât va şti conduce şi cor, va fi preferit. 

întregirea salarului dela suma fundamentală în 
sus se va cere dela stat, pentru care comuna. biseri
cească nu garantează. 

De servitorul şcoalei se îngrijeşte comuna biseri
cească în rândul servitorilor comunali pe Nrul casei, 
având un salar anual de 6 4 cor. 

Recursele adjustate cu toate actele necesare adre
sate comitetului parohial din Lalaşinţ se vor înainta 
oficiului protopopesc gr. or. rom. din Lipova în ter
minul fixat, iar reflectanţii au a se prezentă în vre> 
Duminecă ori sărbătoare în sf. Biserică din Lalaşinţ 
pentru a-şi arătă desteritatea în cele cantorale 

Din şedinţa comitetului parohial din Lalaşinţ ţinută 
la 31 Octomvrie (13 Noemvrie) 1 9 1 9 . 

loan Hadan, preşed. com. par. Ştefan Mihailovici, 
not. com. par. 

în conţelegere c u : Fabriciu Manuila protopr»s 
biter, inspector de scoale. 

— 3 - 3 

Cenzura t : Alexandru T. Stamat iad . 

se publică 
publicare 

pe credin-




